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说明： 1．答题前，请将姓名、考生号、考场、试室号和座位号用规定的笔写在答题卡指定的

位置上，将条形码粘贴好。

2．全卷共 10页。考试时间 60分钟，满分 100 分。
3．考生必须在答题卡上按规定作答；凡在试卷、草稿纸上作答的，其答案一律无效。
答题卡必须保持清洁，不能折叠。

4．全部是选择题，本卷 1～60 题为单项选择题， 61～80为双项选择题 ，每小题选出答

案后，用 2B 铅笔将答题卡选择题答题区内对应题目的答案标号涂黑，如需改动，
用橡皮擦干净后，再选涂其它答案。

5．考试结束，请将本试卷和答题卡一并交回。

单项选择题

单项选择题 ( 1～60 题)，每小题 1 分，共 60分。1～30题为生物题， 31～60题为地理题，
每小题只有一个．．选项符合题意。

1．制作洋葱鳞片叶表皮细胞临时装片的过程如图 1 所示，下列操作 不正确．．．的是

A．①——滴加清水 B．②——取材要薄且大小适中
C．③——轻轻展平材料 D．④——快速地盖上盖玻片

2．细胞生长、分裂和分化过程如图 2所示，其中细胞分化的结果是

A．细胞体积增大 B．细胞数目增多
C．形成各种组织 D．遗传物质改变

3．“藕断丝连”中的“丝”来自植物体的
A．保护组织 B．分生组织 C．营养组织 D．输导组织

4．下列结构层次中，老虎具有而松树不具有的是
A．细胞 B．组织 C．器官 D．系统

5．下列现象主要是由于受阳光影响而产生的是
A．朵朵葵花向太阳 B．仙人掌的叶演变成刺状
C．植物根向地生长 D．北方森林以针叶林为主

6．下列选项中能正确表示食物链的是
A．草→兔→鹰 B．
C．鼠→蛇→鹰 D．鹰→蛇→青蛙→昆虫

7．植物根尖结构如图 3所示，其中伸长最快的部位和吸收水分的主要部位分别是
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伸长区

成熟区

根 冠

分生区

图 3 

图 5

图 4 

A．伸长区、成熟区 B．分生区、根冠
C．伸长区、分生区 D．根冠、成熟区

8．吃西瓜可消暑解渴，西瓜种子是由什么结构
发育而来

A．花柱 B．子房
C．胚珠 D．珠被

9．下列说法正确的是
A．勤浇水多施肥才有利于植物生长
B．蒸腾作用促进植物对水的吸收和运输
C．呼吸作用吸收二氧化碳并释放氧气
D．光合作用的实质是分解有机物并释放能量

10．生活中要关注食品安全、倡导合理营养。我国营
养学家形象地设计了“平衡膳食宝塔”（如图 4）。
据图回答，一份合理的食谱中用量最多的食物，

其主要成分是

A．脂类 B．淀粉
C．蛋白质 D．膳食纤维

11．人体内血液循环流动的方向是
A．心室→动脉→毛细血管→静脉→心房
B．心室→静脉→毛细血管→动脉→心房
C．心房→静脉→毛细血管→动脉→心室
D．心房→动脉→毛细血管→静脉→心室

12．下列说法正确的是
A．吸气时膈肌收缩导致膈顶部上升 B．在肺泡处二氧化碳进入毛细血管
C．在组织细胞处氧气进入毛细血管 D．呼吸系统的主要器官是肺

13．下列反射中，属于人所特有的是
A．排尿反射 B．眨眼反射 C．膝跳反射 D．谈虎色变

14．人胚胎在母体内发育的主要场所是
A．卵巢 B．输卵管 C．子宫 D．腹腔

15．图 5 表示尿的形成过程，下列表述正确的是
A．①处进行重吸收作用
B．②表示出球小动脉
C．③处进行过滤作用
D．④中流的是原尿

16．下面哪种疾病是由于幼年时生长激素分泌不
足引起的

A．糖尿病 B．侏儒症
C．巨人症 D．脊髓灰质炎

17．某环节动物的唾液中含有防止血液凝固的物质，可以用来生产抗血栓药物。这种动物是
A．蛔虫 B．涡虫 C．蛭 D．水螅

18．下列有关动物的说法，正确的是
A．应该彻底消灭对人危害很大的鼠类
B．前肢变为翼是鸟类适于飞行的唯一特征
C．鱿鱼、娃娃鱼、鳄鱼和鲸鱼都不属鱼类
D．既能在水中生活又能在陆地生活的动物是两栖动物
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鹅颈瓶

一年后 一天后

打断瓶颈肉汤仍澄清，
无细菌繁殖杀灭细菌

煮沸肉汤 , 肉汤变混浊，
细菌大量繁殖

图 6 

图 7

图 8（右）图 8（左）

19．下列关于动物运动和行为的说法，正确的是
A．动物的学习行为一旦形成就不会改变
B．动物只要运动系统完好就能正常运动
C．哺乳动物的运动系统由骨、关节和肌肉组成
D．人的社会行为与其它动物的社会行为完全不同

20．下列食品加工中，主要用到乳酸菌的是
A．酸奶 B．面包 C．醋 D．酱油

21．“微生物学之父”巴斯德的经典实验如图 6 所示，该实验探究的主要问题是

A．氧气对肉汤保鲜的影响
B．导致肉汤变质的微生物的来源
C．肉汤保存时间与肉汤保鲜的关系
D．保存肉汤的容器形状与保鲜的关系

22．下列哪种疾病是由病毒引起的
A．手癣 B．禽流感 C．白化病 D．高血压

23．鸟卵的结构如图 7 所示，其中发育成
雏鸟的结构是

A．卵白 B．卵黄
C．胚盘 D．系带

24．“蚕吐丝结茧”，这里所说的“蚕”、
“茧”分别指

A．蚕蛾、蚕蛹 B．蚕蛾、蚕卵
C．蚕蛹、蚕卵 D．蚕幼虫、蚕蛹

25．将现有的劣质苹果树简单快速地改良为优质果树，常用的方法是
A．扦插 B．嫁接 C．组织培养 D．杂交育种

26．图 8 是一对夫妇的成对染色体排序图，有关说法正确的是
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A．左图为女性体细胞染色体图
B．人体正常生殖细胞中性染色体只有一条
C．以性染色体为判断依据，精子类型只有一种
D．这对夫妇的第一个孩子是男孩，则第二胎一定生女孩

27．卷舌的父亲（基因组成为 AA）和不能卷舌的母亲（基因组成为 aa）所生孩子的表现类型
和基因组成分别为

A．不能卷舌、 aa B．不能卷舌、 Aa C．卷舌、 Aa D．卷舌、 AA
28．生物多样性包括

A．基因的多样性 B．生物种类的多样性
C．生态系统的多样性 D．包括以上三项

29．下列作用属于特异性免疫的是

30．下面属于健康环保生活方式的是
A．为了预防传染病提倡大量使用一次性餐具
B．从 2 岁开始定期到指定医院接受预防接种
C．每天大量食用高蛋白食品以促进身体长高
D．不吸烟、不酗酒、拒绝毒品、不迷恋上网

31．地球的形状是
A．天空半球形而地面四方形
B．很规则的正圆球体
C．两极稍扁，赤道略鼓的不规则球体
D．两极略鼓，赤道稍扁的不规则球体

32．图 9 为“南半球海陆分布图”，甲、乙两地分别是
A．南美洲、大西洋 B．非洲、大西洋
C．南美洲、太平洋 D．非洲、印度洋

33．有关地球运动的正确叙述是
A．地球自转的同时还绕日公转
B．地球自转和公转的方向都是自东向西
C．地球公转的周期为一天
D．地球自转的周期为一年
读图 10“某区域等高线地形图”，完成 34—35题。

34．根据图中所示，下列说法正确的是
A．甲峰海拔可能为 585 米 B．乙是山脊
C．丙处是陡崖 D．丁是山谷

35．图中丙、丁两线中有一条是河流，该河流流向为
A．自西向东流
B．自南向北流
C．自西北向东南流
D．自东南向西北流

抗体对抗原的作用 呼吸道粘膜上纤毛的作用 溶菌酶的作用 皮肤的保护作用

A B C D

病原体上 解及杀死
抗体附在 病原体被溶 溶菌酶

图 9 

图 10 
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36．下列天气符号中表示台风的是

A B C D

读图 11 “非洲气候河流图”，完成 37-38 题。
37．甲地气候类型属于

A．热带雨林气候
B．热带草原气候
C．热带沙漠气候
D．热带季风气候

38．图中四条河流，年径流量最大的是
A．①
B．②
C．③
D．④

39．除夕之夜，哈尔滨举行“冰灯游园会”，而深圳则举办“迎春花市”，这说明了
A．冬季我国南北气温差异小
B．冬季我国南北气温差异大
C．两地距海远近相差大
D．冬季我国南北降水差异大

40．一艘油轮从波斯湾向东航行到中国上海港，会经过的海峡是

A．甲 B．乙 C．丙 D．丁
41．板块构造学说认为，板块与板块交界的地带，地壳比较活跃，多火山地震。日本群岛火

山地震频繁，是因为地处哪两大板块交界处

A．太平洋板块与印度洋板块
B．太平洋板块与亚欧板块
C．亚欧板块与印度洋板块
D．太平洋板块与美洲板块

42．自然环境会影响地区的建筑风格。图 12是云南
吊脚楼，它反映出当地的主要自然特征是

A．独特的民俗
B．湿热的气候
C．密集的河流
D．多山的地形

图 11 

图 12 
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读图 13“巴西人口分布图”，回答 43-44 题。

43．下列有关巴西人口分布的叙述，正确的是
A．亚马孙平原人口稠密
B．巴西高原人口密度多在 100 人 /km 2以上

C．北部多、南部少
D．东南部人口最为稠密

44．今年 6月，世界杯足球赛开幕式在巴西最大
城市圣保罗举行。下列说法正确的是

A．甲地为巴西首都巴西利亚
B．巴西高原是世界上最高的高原
C．巴西大部分位于南半球、西半球
D．巴西的官方语言是英语

读图 14“日本工业分布图”，回答 45-46 题。
45．根据图中日本的地理位置，判断其气候类型属于

A．地中海气候、温带海洋性气候
B．亚热带季风气候、温带季风气候
C．温带季风气候、极地气候
D．温带季风气候、温带大陆性气候

46．日本是个岛国，领土面积狭小，矿产资源缺乏，
因此发展了“进口→加工→出口”型经济。

据图判断其主要工业区大都集中在

A．日本海沿岸
B．北海道附近
C．太平洋沿岸
D．内陆地区

47．在长江三角洲地区，具有核心地位的城市是
A．南京
B．杭州
C．上海
D．苏州

48．下列河流中，航运价值最高的是
A．长江
B．黄河
C．塔里木河
D．黑龙江

49．黄岩岛自古以来是中国领土，该岛位置如图 15 
所示。请判断黄岩岛位于我国哪一海域

A．渤海
B．黄海
C．东海
D．南海

图 14 

图 13 

图 15 
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50．图 16 为“中国年降水量分布图”，下列说
法正确的是

A．东北地区年降水量全部在 800mm 以上
B．新疆地区年降水量全部在 200mm 以下
C．从西南向东北逐渐减少
D．从东南沿海向西北内陆逐渐减少

51．以“高寒”为主要自然特征的地理区域是
A．南方地区
B．北方地区
C．西北地区
D．青藏地区

52．我国划分南北方分界线的是
A．黑河—腾冲线
B．大兴安岭—太行山—巫山—雪峰山
C．秦岭—淮河
D．大兴安岭—阴山—贺兰山—巴颜喀拉山—冈底斯山

53．山脉是地形的骨架。下面哪条山脉两侧分别为黄土高原与华北平原
A．大兴安岭 B．太行山 C．南岭 D．巫山
读图 17“沿北回归线台湾省地形剖面图”，完成 54—55 题。

54．图中甲海峡的名称是
A．琼州海峡 B．渤海海峡 C．台湾海峡 D．马六甲海峡

55．台湾省东临太平洋，属于亚热带季风气候和热带季风气候。图中乙是台湾山脉，丙、丁
两地相比

A．丙地的多年平均降水量比丁地多
B．丁地的多年平均降水量比丙地多
C．丙地的降水以降雪为主
D．丁地的降水以降雪为主

读图 18“辽中南工业基地图”，回答 56—57题。
56．辽中南工业基地是我国

A．著名的轻工业基地
B．最大的综合性工业基地
C．以轻工业为主的综合性工业基地
D．著名的重工业基地

57．辽中南工业区海上运输便利，铁路网密集。
据图分析本区最大的铁路枢纽城市是

A．沈阳
B．大连
C．丹东
D．鞍山

图 16 

图 18 

图 17 
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58．根据图 19判断上海、南京、武汉、重庆四个
城市空间分布的共性特征为

A．沪昆铁路沿线
B．京沪铁路沿线
C．长江沿岸
D．长江中下游沿岸

59．今年暑假小明准备随父母到法国旅游，下列属于法国著名景点的是

A B C D
60．深圳位于 114°E， 22.5°N。有关深圳的叙述 错误．．的是

A．一年有两次太阳直射 B．夏季炎热多雨，冬季寒冷干燥
C．考试当天 (6 月 23 日 )昼长夜短 D．盛产荔枝、龙眼等水果

双项选择题

双项选择题 (61～80题 )，每小题 2 分，共 40 分。 61～70 题为地理题， 71～80 题为生物
题，每小题有两个．．选项符合题意，全选对给两分，只选一个且正确给一分，不选、多选、错

选不给分。

61．属于亚欧两洲分界线的是
A．巴拿马运河 B．直布罗陀海峡
C．乌拉尔山脉 D．大高加索山脉

62．下列四种气候类型中，具有雨热同期特征的是

A．① B．② C．③ D．④
63．俄罗斯是世界著名的工业大国。下列有关俄罗斯工业的叙述，正确的是

A．工业主要分布在面积广大的亚洲部分
B．发展工业的自然资源丰富，自给程度高
C．轻工业发达，产品大量出口
D．重工业发达，其中航空航天工业占突出地位

图 19 
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① ② ③ ④ ⑤ ⑥

图 21 

64．澳大利亚素有“骑在羊背上”和“坐在矿车里”的国家之称，据此判断其传统产业是
A．渔业 B．农牧业 C．汽车制造业 D．采矿业

65．东南亚是世界上热带经济作物的重要产地，其产量及出口量居世界前列的有
A．棕油 B．天然橡胶 C．黄麻 D．椰枣

66．图 20 为“北回归线穿过我国部分区域示意图”，北回归线穿过的省级行政单位简称是
A．闽
B．粤
C．台
D．川

67．中国地形的主要特征是
A．平原面积广大
B．地形复杂多样
C．地势东高西低，大致呈阶梯状分布
D．地势西高东低，大致呈阶梯状分布

68．我国四大牧区中位于西北地区的是
A．内蒙古牧区 B．西藏牧区 C．青海牧区 D．新疆牧区

69．黄土高原是我国水土流失最为严重的地区，其形成的自然原因有
A．夏季降水集中，多暴雨 B．人们采矿、修路破坏地表
C．黄土土质疏松，多裂隙 D．过度开垦导致地表植被破坏严重

70．以下关于珠江三角洲城市化的说法，正确的是
A．为了保护城市环境，应停止城市化
B．城市化太快，会产生某些环境问题
C．城市化促进经济发展，提高人民生活水平
D．城市化进程不会占用宝贵的土地资源

71．显微镜上与调节光线强弱有关的构造是
A．通光孔 B．反光镜 C．粗准焦螺旋 D．光圈

72．植物具有而动物没有的细胞结构有
A．细胞壁 B．细胞膜 C．细胞质 D．叶绿体

73．下列属于生态系统的是
A．莲花山公园 B．红树林的鸟群
C．校园内的一块草坪 D．山坡上的所有荔枝树

74．玉米种子萌发初期所需要的条件有
A．充足的空气  B．适量的水分 C．适宜的阳光 D．肥沃的土壤

75．“绿叶在光下制造有机物”的实验过程如图 21 所示，下列有关说法正确的是

图 20 
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A B C D 

水绵

图 22 

A．①的目的是破坏叶绿体 B．③的目的是脱色
C．⑥的遮光部分不变蓝 D．本实验没有设置对照

76．能分泌消化液的器官有
A．咽 B．肝脏 C．小肠 D．大肠

77．下列关于生物进化总趋势的叙述，正确的是
A．从植物进化到动物 B．从单细胞进化到多细胞
C．从结构简单进化到结构复杂 D．从体型小进化到体型大

78．以下与艾滋病患者的接触方式中，不会传染艾滋病病毒的是

79．下列对科学家所做贡献的描述，正确的是
A．达尔文——创立自然选择学说
B．袁隆平——培育出高产杂交水稻
C．列文虎克——发明了电子显微镜
D．米勒——成功模拟原始生命产生的全过程

80．某组同学依据图 22 所示的植物分类方式，对水绵、油松进行了分类，其中正确的是

A．水绵——Ⅱ类 B．水绵——Ⅲ类
C．油松——Ⅴ类 D．油松——Ⅵ类
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

D C D D A A A C B B A D D C B 

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

B C C C A B B C D B B C D A D 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 

C A A D C C B C B D B B D C B 

46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 

C C A D D D C B C B D A C C B 

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 

CD AD BD BD AB BC BD AD AC BC 

71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 

BD AD AC AB BC BC BC AC AB BD 

解析：

5.B 是因为缺水变成刺状减少水分流失
C植物的根向地生长 ,有利于植物扎根于土壤 ,吸收其中的 水 和 矿物养分

D 北方光照没有南方充足， 又因为阔叶林在北方多雪的气候 会压塌枝桠 而针叶林就能适应
北方的气候条件 它一般生长速度较慢对光照的要求不太大

所以选 A 
58.因为重庆在长江的上游，所以 D 错
选 C 


